



Стремись к совершенству, не ставь точку на достигнутом!

# Занимая

Страница для школьников и не только ...

*Вернисаж*

## Лучшие фотографии ЖИВОЙ ПРИРОДЫ

Завершился Четвертый конкурс фотографий живой природы «Золотая черепаха».



тиях живого мира, так точно и близко для нашей души запечатлены эти мгновения. Обезьяны, забавляющиеся друг с другом, бесконечное небо над землей, коллективное плавание дельфинов под водой, взмах крыльев бабочки, полет в морскую бездну лягушки — вот лишь некоторые из почти 200 замечательных кадров, представленных «Золотой черепахой».

В состав жюри конкурса входили: Вадим Горбатов (кандидат искусствоведческих наук), Сергей Горшков (обладатель звания «Фотограф года» на конкурсе «Золотая черепаха — 2007»), Юлия Ишунина (член жюри многих фотографических конкурсов), Лори Кэмпбелл (неоднократный победитель и лауреат международных конкурсов природной фотографии), Андрей Поликанов (директор фотослужбы журнала «Русский репортер»), Александр Сафонов (обладатель звания «Фотограф года» на конкурсе «Золотая черепаха — 2008»).

В Москве, в Малом Манеже прошла очередная выставка наилучших фотографий, которые потрясли воображение многих людей. В очередной раз профессиональные фотографы и фотолюбители показали посетителям бытие живой природы изнутри. Все, кому удалось заглянуть в этот необычный мир животных, ушли с незабываемыми впечатлениями.

Уникальный в своем роде конкурс объединил около 2000 авторов, более 22 000 присланных фотографий, в их числе около 1000 фотографий — в молодежной номинации. Экспертами было отобрано около 1500 фотографий, из них 186 лучших фоторабот со всего мира, прошедших строгий конкурсный отбор, оказались в финале и демонстрировались на выставке.

Жизнь обитателей нашей планеты была представлена в экспозиции во всей своей полноте. На выставке можно было погрузиться в таинства подводного мира, а затем взлететь к облакам вместе с птицами; наблюдать интересные для нас отношения животных с человеком, между собой и с окружающим миром; познакомиться с яркой жизнью насекомых... Когда рассматриваешь эти редкостные снимки, появляется ощущение непосредственного участия в собы-

В числе лучших фотографий дикой природы: — «Сумерки» Валерия Малеева (номинация «Звери»), «Жаба» Андриана Колотилина (номинация «Микромир»), «Хитрость в каждом шаге» Алексея Безрукова (номинация «Портрет животного»), «Там, где начинается небо» Алексея Безрукова (номинация «Гармония жизни»), «Розовый водопад» Сергея Румянцова (номинация «Пейзаж»), «Мангры» Андрея Каменева (номинация «Фоторассказ»), «Восход луны на Чукотке» Андрея Шапрана (номинация «Человек и природа») и «Тонкие линии» Юлии Втюриной (номинация «Магия растений»).

Показ этих незабываемых фотографий продолжается. Любопытно, что любой желающий сможет посмотреть великолепные фотоработы, в которых с первого взгляда видны совершенство и красота дикой природы, а также лично оценить мастерство представленных работ. Выставка продлится до следующего года.

Дарья ЕПИШКИНА



*Память*

## Школьный музей БОЕВОЙ СЛАВЫ

Недавно по итогам городского конкурса музею Боевой славы школы № 550 было присуждено второе место в Москве.

Музей 550-й школы был основан в 1987 году. Он был создан в результате сотрудничества учеников школы с ветеранами 51-й армии, которые собрали материал, подлинные документы и экспонаты. В музее четыре зала, в них располагаются экспозиции, представляющие боевой путь 51-й армии: настенные турникеты с фотографиями военных лет, карты, схемы боевых действий, фотоснимки командования, рядовых солдат и краткое описание их участия в боевых операциях в пе-

риод Великой Отечественной войны.

Отдельные экспонаты посвящены женщинам-воинам, героям Великой Отечественной войны, служившим в частях 51-й армии, а также участникам Битвы под Москвой. В стеклянных витринах — личные вещи ветеранов, подарки и сувениры от делегатов «Городов-героев», учеников школы, принимавших участие в экспедиции, предметы вооружения.

В музее проводятся различные мероприятия при участии ветеранов, педагогов и учащихся школы. Например, те-



матические экскурсии: «Боевой путь 51-й армии», «Изобразительное искусство в борьбе с фашизмом», «Курская и Московская битвы».

Также в музее проходят Уроки мужества, встречи с ветеранами, линейки, посвященные дням Воинской славы России.

Коллекция музея постоянно пополняется. Не так давно семья генерала Безуха передала копии личных документов и грамоту Героя СССР. За последний год музей приобрел интересные экспонаты. Например, штык от винтовки, капсюль от снаряда, гильзы от патронов, саперную лопату, сохранившиеся с 40-х годов, а также фрагменты патронташа, макет самолета Ил-2 и

даже пуговицу от немецкого кителя.

Важно заметить, что музей продолжает свою работу в полной мере. Ветераны помогают содержанию музея и приносят ценные для нашего времени экспонаты. Большая им за это благодарность! Ведь, это необходимо, в первую очередь, для того, чтобы роль Великой Отечественной войны оставалась в памяти последующих поколений.

Лично я очень люблю наш школьный музей. Честно говоря, там царит какая-то особенная атмосфера. Когда в музее проходят какие-то мероприятия, мы с радостью туда идем, тем более, что тема Великой Отечественной войны не может быть исчерпана.

Юлия ЧЕРНЕНКО,  
ученица школы № 550



## НИКТО НЕ ДОЛЖЕН ЗАБЫВАТЬ!

Недавно во всем мире отмечался Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

Почти всем известно, через что пришлось пройти пленным концентрационных фашистских лагерей. 11 апреля мир вспоминает об этом, одном из самых страшных явлений Второй Мировой войны. Взяв книги по истории самой кровопролитной войны XX века и найдя статьи по этой теме, скорее всего, вы прочтете, что узников концлагеря Бухенвальд освободила американская армия 12 апреля 1945 года. И, к сожалению, крайне редко пишут о восстании самих узников, произошедшем в лагере за день до прихода освободителей. Узнав о приближении союзников, пленные подняли вооруженное восстание и смогли обезвредить своих мучителей.

Бухенвальд на тот момент был одним из самых крупных лагерей смерти. Через него прошло 239 тысяч человек, а уничтожено было более 56 тысяч, из них — 19 тысяч граждан Советского Союза. На момент восстания и освобождения в лагере находилось 20 тысяч узников, в том числе 900 детей. Всего в Германии и оккупированных ею странах во время Второй Мировой войны существовало более 14 тысяч концлагерей. В них содержалось 18 миллионов человек, погибло — 11 миллионов, около 5 миллионов из них — граждане СССР.

Как и во многих других фашистских лагерях, в Бухенвальде действует мемориальный комплекс. Музей открыт с 1958 года для всех желающих. Ежегодно 11 апреля в лагерь приезжают из



разных уголков мира родственники погибших и простые люди, которые помнят о том, что, по словам Ремарка, «никто не должен забывать».

Арина ОГОРОДОВА, школа № 851